

增收路上“授人以渔” 助力农户“一地多收”

我市推广稻渔综合种养模式免费发放5万尾鱼苗60万尾虾苗给养殖试验示范点



发放鱼苗现场。



渔业技术人员开展虾螺养殖试验。

日报消息（全媒体记者张捷报道）近日，在融水苗族自治县安太乡林洞村，翠绿的水稻长势良好，一条条鱼儿在稻田里尽情“欢唱”……这是我市推广的稻渔综合种养模式的一个场景。连日来，市渔业技术推广站技术人员将采购的5万尾鱼苗、60万尾虾苗送到位于柳江区、融水苗族自治县、三江侗族自治县、柳城县的稻渔综合种养示范基地、螺蛳综合种养试验示范点，免费发放给农户并下

田开展技术指导。在融水苗族自治县安太乡林洞村稻渔综合种养示范基地，不少村民领到鱼苗。村民吴日合说，通过科学管理，他每年种植的紫黑香糯保持稳产，稻田里养禾花鲤鱼的收成也不错。每亩稻田出产禾花鲤鱼约30公斤，可增收约1000元。林洞村村委会副主任吴日卫介绍，2022年3月以来，他们通过“奖补+自筹”资金的形式，建设稻渔综合种养

示范基地1000亩，通过实施稻田田埂硬化、生态瓜果棚改造等，实现水稻、鱼及瓜果“一地三收”效果，不仅降低化肥的使用，还增加了农民收入。市渔业技术推广站技术人员还将采购的鱼苗送到融水苗族自治县良寨乡良寨村、安太乡培地村，向村民了解稻渔种养产量、经济增收情况及存在的困难问题，现场推广稻渔综合种养技术增收模式。在柳江区里高镇、三江侗族自治

县斗江镇、柳城县东泉镇的螺蛳综合种养试验示范点，技术人员向农户发放了虾苗。市渔业技术推广站站长、乡村科技特派员文衍红说，在稻田里对鱼、虾、螺进行分区培育及科学管理，让灌溉稻田里的活水与鱼、虾、螺形成生态共生系统，不仅稳定水稻产量，增加优质水产品的供给，同时降低化肥农药的使用，经济、生态、社会效益明显。



王女士做好的漆扇。

以漆为笔，以水为媒，将扇子缓缓沉入水中，让扇面留下大漆的水波纹路，拎出水面，一把独一无二的漆扇就诞生了。今年以来，漆扇在各大社交平台刷屏爆火的同时，其线下体验店也出现在我国各大网红景区内。近日，记者走访发现，漆扇体验小摊也在我市街头出现，格外受到市民、游客的欢迎。

在我市青云民生市场入口处，一家贴着“非遗漆扇”招牌的小摊格外热闹，不少来往的游客驻足挑选摆放的文创产品，对如何制作漆扇也很感兴趣。“我们是在今年‘五一’来到青云摆摊的，正好碰上了‘五一’的旅游客流，很多游客来排队体验，一天能卖出60多把漆扇。”50岁的摊主梁辛介绍，漆扇是从扬州旅游热开始受到关注的，自那之后梁辛就了解到漆扇的制作，并产生了摆摊售卖漆扇的想法。

记者在现场看到，选择做一把梅花扇形或者芭蕉扇形的漆扇价格是20元左右，折扇则价格稍贵一些，价格在30元左右。不一会儿就有游客来体验制作漆扇，梁辛帮助游客在扇面印上“柳州”的字样，选好配色后，梁辛只需在一旁提示游客手部动作，不到两分钟，一把韵味十足的漆扇就大功告成。

“漆扇的制作过程不难，游客能体验到自己亲手制作的乐趣，在旅行过程中他们也能拿出来拍照打卡。”梁辛表示，漆扇也是国潮越来越受欢迎的体现，抓住这股热潮也能让旅游消费更有特色。除了青云民生市场，记者还在窑埠古镇和龙潭公园等我市热门旅游景点看到漆扇体验的身影。24岁的王女士在今年4月来到龙潭公园摆摊吸引游客体验漆扇制作。王女士说：“漆扇和龙潭公园的风景协调，所以很多游客想买一把漆扇当作拍照打卡的道具。”

王女士告诉记者，漆扇用的是大漆，刚出水的颜色非常亮丽，但天然大漆的特性决定了它干燥后会变色，直到过一段时间扇面才会重新“开色”，变回刚出水时的状态。

“做出来的扇子很漂亮，而且每一把都不一样。”来自广东省的游客黄女士亲身体验了漆扇的制作，她特意选择了印有“柳州”二字的漆扇当旅行纪念品，没想到成品给了她很大的惊喜，她表示会带着漆扇返程，并收藏在家中。

全媒体记者 覃林薇 报道摄影



游客拍照记录漆扇的制作过程。



游客在挑选漆扇。

夏黑葡萄抢“鲜”上市



一筐筐葡萄等待装车。



大仙村村民凌晨采摘新鲜葡萄，供应市场。

眼下，又到了葡萄大量上市的季节。昨日，在柳北区石坪镇大仙村，一串串葡萄进入成熟期，种植户们头戴照明灯，凌晨三四时就开始在葡萄园里忙碌起来，采摘成熟的夏黑葡萄。

“这几天基本上都是这个时间段来摘葡萄，摘完就差不多天亮了，刚好合适给老板装车发往市场上卖。”当天凌晨5时许，大仙村村民罗东秀提着最后一筐采摘好的新鲜葡萄从果园里出来。“今天卖了700来斤的葡萄，都是客户提前下好单的，所以很快就能销完。”收购商覃先生一边掏出手机给村民们结算费用，一边告诉记者，因为大仙村种植的葡萄品质好，自己已是多次前来收购。据了解，经过十余年的发展，葡萄种植业已成为大仙村优势主导产业之一，目前种植葡萄面积200余亩，品种包括夏黑、阳光玫瑰等。

全媒体记者 周宁 报道摄影

2024年军校在广西招生计划发布

17所军警院校计划招生333人

日报消息（全媒体记者覃珩）昨日，记者从相关部门获悉，2024年军校在广西招生计划发布，今年共有17所军警院校计划在广西招生333人，其中男生316人、女生17人。

今年在广西招生的军警院校有国防科技大学、陆军工程大学、陆军步兵学院、陆军装甲兵学院、陆军炮兵防空兵学院、陆军特种作战学院、陆军边海防学院、陆军军事交通学院、海军大连舰艇学院、武警工程大学、武警警官学院、武警特种警察学院等17所军警院校。招生专业主要为物理类、历史类。

军警院校招收的普通高中毕业生须具备以下条件：参加今年普通高考的普高应届和往届毕业生；高考成绩不低于自治区普通高校招生特殊类型招生录取控制分数线；未婚，年龄不低于16周岁、不超过20周岁；高中阶段体质测试成绩及格（合格）以上；参加军队组织的政治考核、面试和体格检查，结论均为合格。

城中区人民法院召开新闻发布会

打击治理电信网络诈骗 守护群众财产安全

日报消息（全媒体记者冯浩、通讯员韦江彦）6月12日，城中区人民法院召开新闻发布会，通报该院打击治理电信网络诈骗工作情况，聚焦电信网络诈骗领域，积极推进协同治理，构建反诈新格局。

据悉，追赃挽损工作一直是办理电信网络诈骗案件的难点问题，亦是人民群众较为关心的问题。城中区人民法院充分发挥一体化工作机制，引导公安机关在收集证据的同时，及时对涉及电信网络诈骗关联账户进行研判分析，核查涉案金额、财产状况，查清赃款去向，公安机关及时对涉案财物进行查封、扣押，为追缴和退赔工作奠定基础。

另外，城中区辖区内的电信网络诈骗案件类型主要以帮助信息网络犯罪活动罪为主。该案件主要作案手段为：提供银行卡、电话卡等方式为上游诈骗等犯罪分子提供帮助，于是“卡头”和“卡贩”成为司法机关重点打击对象。经过严厉打击，该案件数逐年下降。

城中区人民法院副检察长吴杉介绍，下一步将持续加强与公安、法院协同联动，推动构建“全链条反诈、全行业阻诈、全社会防诈”的打防管控体系。

入汛以来柳江最大洪峰昨日过境

目前我市辖区多个渡口停航封渡

日报消息（全媒体记者宁静波、通讯员陈梓瑶）昨日，记者从柳州海事局获悉，受连日强降雨和上游来水影响，柳江流域于昨日形成本年度入汛以来最大洪峰。柳江上游的都柳江、融江等主要干流出现了明显涨水过程，三江侗族自治县的都柳江全线均出现首场超警洪水，超出警戒水位2米左右。

据介绍，江河水位上涨对水上交通产生较大影响，为保障汛期水上交通安全，确保群众安全

度汛，柳州海事部门强化巡航检查和隐患排查，督促船舶加强管理、船舶系固和值守。严格落实24小时值班制和船舶禁航措施，运用视频监控等信息化手段持续强化远程监控，严防发生船舶走锚断缆等险情事故。据统计，目前柳州辖区共有27道渡口、约40艘渡船停航封渡。

6月13日下午，都柳江、融江等主要干流已出峰回落，据气象部门预报，6月13日至15日，柳州市将有新一轮强降雨过程，6月

13日15时，柳州市已启动防汛四级应急响应，柳州水文中心预计柳江支流黄腊河鹿寨县白寺圩河段将出现超警戒水位（141.00米）洪水；洛清江黄泥河段将出现超警戒水位（102.70米）洪水。

“我们将密切关注汛情变化，及时发布洪水汛情预防预警信息，加强安全检查和值班值守，切实做好防汛抗洪应急抢险各项防范准备工作，全力保障人民群众生命财产安全。”柳州海事局融水海事处处长金琪说。